

8月表現一年來最差 標指或下試1,560點

退市攻叙陰霾 美股9月勢跌

昨日是8月份美股最後一個交易日，之後便迎來勞動節長周末。總結截至前日的8月，道瓊斯工業平均指數和標準普爾500指數均創一年多以來最差單月表現，最後一個交易日不會有大變動。分析認為，聯儲局或最快下月中收水，加上敘利亞戰雲密布，展望9月份美股是低處未算低，預計標指可能下試6月份低位1,560點。

由於美軍可能押後攻敘，美股前日反彈，道指收報14,840點，月初至今累跌4.2%；標指收報1,638點，累跌2.8%，雙雙創自去年5月以來最差單月表現。瑞銀交易場主管卡欽表示，在長周末前的最後一個交易日，一般會有70%機會升市，但如今敘局勢困擾大市，大部分交易員都不敢輕舉妄動，昨日市況會較淡靜。

聚焦聯儲局月中議息

展望下月美股，分析普遍看淡。9月份歷來都是股市表現

最差的月份，今年變數更多，除下周公布的每月就業報告外，聯儲局或於18日議息會議宣布退市，還有敘利亞局勢劍拔弩張，大市料繼續受壓。

Lord Abbett高級經濟師艾茨拉蒂說：「市場將靜觀其變。若總統找到方法毋需開戰，大市將會飆升。」T3Live策略師瑞德指出，市場目前缺乏趁低吸納的投資者，他預期標指於1,627點水平將有支持，一旦跌穿，200天移動平均線將受考驗，標指或下試6月低位1,560點。



美國消費者開支增加僅0.1%，有商店人流甚少。

資料圖片

消費開支遜預期 道指早段跌27點

美股直擊

受收入升幅放緩影響，7月份美國消費者開支增加僅0.1%，差過市場預期，拖累美股昨日低開。道瓊斯工業平均指數早段跌14,813點，跌27點；標準普爾500指數報1,635點，跌2點；納斯達克綜合指數報3,604點，跌15點。

歐股全線下跌。英國富時100指數中段報6,437點，跌45點；法國CAC指數報3,945點，跌41點；德國DAX指數報8,110點，跌84點。

麥根大學美國消費者信心8月份終值跌至82.1，較上月85.1大幅回落，創4個月新低，主因是息口上升及中東局勢緊張。 ■彭博通訊社/法新社

歐失業率續12.1% 通脹回落

歐盟統計局昨日公布歐元區上月失業率維持12.1%的歷史高位，但整體失業人數承接6月份跌勢，微跌1.5萬人至1,923萬人；歐盟失業率則維持在11%，失業人數為2,665萬人，按月減少3.3萬人。歐盟8月份通脹率較上月跌0.3%，降至1.3%，商業信心指數回升，顯示經濟正在好轉。

歐元區及歐盟失業人數近月雖有所改善，但與去年同期相比，兩個數字都增加100萬人，顯示債務危機的影響。各成員國中，奧地利失業率最低，只有4.8%，德國5.3%排第二，最差的希臘仍高達27.6%。歐元區16至25歲青年失業率為24%。

有分析指，失業率仍處於高位，反映勞工市場未有復甦跡象，料裁員潮會繼續。 ■法新社/路透社



花2400萬牌費豪飲豪食

英國廣播公司(BBC)近年致力節省成本，但屢次爆大花筒事件，日前再被揭發去年豪花200萬英鎊(約2,402萬港元)牌費大吃大喝，包括花4.3萬英鎊(約51.6萬港元)購買酒水、3.4萬(約40.8萬港元)舉行歡送會。「納稅人聯盟」組織前日批評BBC浪費，指牌費應用於製作優質節目。

BBC的大花筒行為在《資訊自由法案》下披露無遺。公司舉行派對時，訂購超過1.3萬支紅

酒和1.1萬支啤酒及蘋果酒，還花掉1,665英鎊(約2萬港元)購買烈酒。公司每日花超過1,000英鎊(約1.2萬港元)向員工提供免費茶和咖啡，一年間花在熱飲的開支大增60%。

BBC還資助員工餐廳達130萬英鎊(約1,561萬港元)，去年更向員工批出320萬英鎊(約3,843萬港元)膳食費。發言人回應稱，公司緊記對牌照費支付者的責任，並對購買酒水訂下嚴格指引。 ■《每日郵報》

遏資金外流 新興市場加息陷兩難

美國聯儲局9月收水機會增加，刺激資金大規模撤出新興市場。不少新興市場上調利率以期遏制資金流出，卻面臨通脹與經濟增長兩難選擇。分析指，加息可能加劇發展中國家經濟放緩。

聯儲局退市憂慮持續，拖累印度、土耳其、南非、巴西和印尼等發展中國家債券、貨幣及股票連跌數周。巴西、土耳其和印尼央行先後上調基準利率，其

他新興經濟體亦收緊信貸，以支撐弱勢本幣。現時新興經濟體中，僅印尼經濟增長幾乎不受加息影響，其他新興市場則面臨兩難。

巴西投資銀行首席經濟學家、前央行官員戈德法因稱，巴西加息雖然抵抗通脹，卻同時增加企業投資風險，預計該國今年經濟增速低於2%。印度盧比兌美元匯價自5月初至今跌了20%，印度央行

通過限制銀行從央行貸款規模，效果等同加息，推動債息大幅攀升。有分析指，大幅加息是印度央行唯一選擇。

儘管新興市場過去數月經歷大規模走資，但投資銀行美銀美林前日在報告指出，目前未有發現大範圍危機苗頭。2008年新興市場貨幣集體遭拋售亦不太可能重現。 ■《華爾街日報》

獎印花鼓勵勤力運動 甜笑伴便當

日企聘美少女率員工晨操

日企男職員大呼「幸福死了！」資訊科技業男女比例嚴重失衡，員工開OT更是家常便飯，日本著名科網企業「多玩國」(Dwang)為了讓員工擁有正常作息及強健體魄，特地聘請15名年輕貌美的少女擔任「健康經理」，負責帶領同事做早操及派發便當。

午餐時享受由美少女甜笑着親手遞上獎勵便當。



「多玩國」希望藉美少女帶動員工朝氣。

15名美少女9月2日起，每日早上10時半帶領同事做早操。網上圖片

15名美少女健康經理將於9月2日起，穿上全套紅色運動制服，每日早上10時半帶領同事做健康操，勤力做操的員工可獲「獎賞印花」，午餐時享受由健康經理親手遞上的「獎勵便當」，甜甜笑容加上親切服務，讓不少職員大讚「好活動」。

男職員望有機促進感情

不過，難得有大批年輕女孩湧入公司，有職員不甘只做早操，希望還有機會促進感情。

多玩國是日本知名視頻網站「NICONICO動畫」母公司，上月公司遷到東京銀座的歌舞伎座塔，以企業文化開放自由聞名。「女子經理便當」企劃由代理總經理伴龍一郎策劃，他希望藉年輕女孩帶動員工朝氣。 ■Akihabara網站

兩貓咪闖路軌

紐約地鐵停駛2小時

貓有9條命，足以玩殘地鐵！美國紐約地鐵前日為了兩隻誤闖路軌的小貓，關掉供電，讓警員進入捉貓，結果令布魯克林區地鐵停駛2小時。



兩貓絲毫未見驚慌。美聯社

事發於早上11時，兩隻小貓沿路軌一直走，警員一直「追捕」，沿途車站有不少小童看熱鬧，其間當局安排接駁巴士疏導乘客。小貓主人一度到場，試圖用食物引誘牠們，直至傍晚，當局終於在一處路軌底下找到牠們。 ■《每日郵報》/美聯社

猩界畢加索

「舐」贏8萬元

美國37歲黑猩猩布倫特簡直是猩猩界的畢加索，以舌頭代替筆繪畫，更憑這種創新繪畫方式和風格，擊敗其他猩猩勇奪



冠軍，獲得1萬美元(約7.8萬港元)獎金。牠位於路易斯安那州的庇護所發言人笑稱，相信牠正睡覺，未能作出回應。

布倫特平時很喜歡笑和玩耍，又只會用舌頭繪畫，庇護所主席指出，她選布倫特的畫作參賽，原因之一是牠用另類方式繪畫。比賽由美國人道協會舉辦，逾2.7萬名網民投票，從6間猩猩庇護所提交的作品中選出最美麗畫作。 ■英國廣播公司/美聯社

大蝸牛侵邁阿密 捉「牛」敢死狗出動

美國佛羅里達州邁阿密近兩年遭大量非洲大蝸牛入侵，當局已花費600萬美元(約4,653萬港元)清剿，至今成功捕捉12.8萬隻。為更有效對付大蝸牛，當局正訓練拉布拉多犬協助嗅出氣味，找出大蝸牛藏身處。

非洲大蝸牛體積可大如老鼠，是全球最具破壞力的動物之一，能吃光農作物，身上寄生老鼠肺蟲會令人生病。若數量龐大，足以破壞建築物結構。由於沒天敵，故繁殖迅速，當局相信是由當地宗教組織薩泰里阿教引入，用於宗教儀式。 ■路透社/《衛報》

狗狗貝爾快完成3個月訓練。路透社



非洲大蝸牛可大如老鼠。路透社

劍橋畢業禮 首允男生穿裙

英國劍橋大學數百年來要求學生嚴格遵守畢業禮衣着規格，男女生分別要穿褲和裙，但校方將於10月起打破傳統，容許男生穿裙、女生穿褲，讓同性戀或跨性別學生能按喜好穿衣。一直致力推動這改革的學生會表示歡迎。

劍橋過往一直要求男生穿白恤衫和深色西裝，配以白色煲吹、學系肩帶、深色短襪和皮鞋；女生需穿著黑裙，或白恤衫配黑色襯裙，鞋子則要整潔，若違規可被拒參加典禮。 ■《每日電訊報》

41層高跳樓機

美國新澤西州六旗樂園宣布，將興建樓高41層的全球最高跳樓機「Zumanjaro: Drop of Doom」，預計2014年落成。跳樓機分別有3條高達415呎的軌道，每條每次供8人遊玩，下墜時速可達145公里。樂園已擁有全球最高過山車「Kingda Ka」，跳樓機將在過山車的拱形路軌下興建。 ■六旗樂園

